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Şubemizin 50. Dönem Olağan Genel Kurulu 
14 Şubat 2026 tarihinde YTÜ Oditoryumu'nda 
gerçekleşti. 49. Dönem İMO İstanbul Şube Sekreter 
Üyesi Elif ERSOY tarafından açılan genel kurulda 
divan başkanlığına H. Ülkü ÖZER, divan başkan 
yardımcılıklarına Habip CANBİLEN ve Perihan KOÇ, 
yazmanlıklara ise Baran KILINÇ ve Dilan GÜVENÇ 
seçildi. Ardından Saygı Duruşuna geçildi ve İstiklal 
Marşı okundu.

Genel Kurulda, Uygarlık Mühendisleri 50. 
Dönem Yönetim Kurulu Başkan Adayı Mustafa 
KELEŞ, konuşmasına mesleğin ve meslektaşların 
geleceğine vurgu yaparak başladı. Seçimlerin 
yapıldığı Mimarlar Odası İstanbul Büyükkent 
Şubesi binasının ve YTÜ Oditoryumu Salonunun 
üye sayısına göre yetersiz kaldığını belirten KELEŞ, 
49. Dönem çalışmalarını değerlendirdi. KELEŞ, 
aidat borçları konusunda af ve kolaylık sağlanması 
gerektiğini vurgulayarak genç meslektaşlardan 
ilk yıl aidat alınmaması, emekli üyelerin aidattan 
muaf tutulması ve borçlu üyeler için prosedürler 
çerçevesinde çözüm üretilmesi yönünde çalışma 
başlatacaklarını belirterek “Biz barıştan, özgürlükten 
ve adaletten yanayız” dedi.

İstanbul’un kadim bir kültür şehri olduğunu 
hatırlatan KELEŞ, genel kurulda hala geçmiş 
ideolojik tartışmaların izlerinin görüldüğünü, asıl 
gündemin ise deprem konusu olması gerektiğini 
belirterek üç yıl önce deprem bölgesinde yaşanan 
dayanışmayı hatırlattı. 6 Şubat depremlerinin 

ardından ortaya konulan çabalara dikkat çeken 
KELEŞ, 455 bin bağımsız bölümün teslim edildiğini 
ve bu süreçte inşaat mühendislerinin büyük rol 
oynadığını dile getirdi. Beklenen İstanbul depremine 
karşı yeterli koordinasyonun sağlanamadığını 
ifade eden; merkezi idare, yerel yönetimler ve 
üniversitelerle ortak çalışma yapılması gerektiğinin 
altını çizen KELEŞ, yapı stokunun önemli 
bölümünün risk altında olduğunu belirterek hızlı 
tarama çalışmalarının sonuçlarının kamuoyuyla 
paylaşılmadığını söyledi. Deprem bilincinin 
artırılması için eğitimin ilkokuldan başlaması 
gerektiğini belirten ve 37 binden fazla üyesi bulunan 
İMO İstanbul Şubesi’nin gönüllü mühendislerinin 
okullarda eğitim vererek bu sürece katkı 
sağlayabileceğini ifade eden KELEŞ, Japonya’daki 
deprem kültürünü örnek göstererek, Türkiye’de de 
benzer bir bilinç düzeyinin oluşturulması gerektiğini 
vurguladı ve çocukların güvenli yapı kriterlerini 
öğrenmesinin önemine dikkat çekti.

“Yeni Nesil Oda” konusunu açıklayan KELEŞ, 
aidat toplayan değil aidiyet üreten bir anlayış 
hedeflediklerini, genç mühendisler için mentörlük 
programları ve uygulamalı eğitim merkezleri 
kuracaklarını, kadın mühendislerin sahadaki 
güvenliğini önemseyeceklerini ve emekli 
mühendislerin tecrübelerinden yararlanacaklarını 
ifade etti. Ayrıca yurtdışı iş imkanları ve yabancı 
dil desteği sağlayarak meslektaşları uluslararası 
projelere hazırlayacaklarını belirtti. İnşaat 
mühendislerinin düşük ücretlerle çalıştırıldığını, 
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ancak sorumluluk ve yargılamalarda ilk hedef 
haline geldiğini belirten KELEŞ, mesleki itibar ve 
ekonomik sorunlara değinerek, mesleki sorumluluk 
sigortasının hayata geçirilmesi için çalışacaklarını 
ve Oda destekli kefalet mekanizmaları 
oluşturacaklarını açıkladı ve genç mühendislerin 
iş alabilmesi için teminat ve dayanışma modelleri 
geliştireceklerini sözlerine ekledi. Temsilcilik 
sayısının artırılması, dijital dönüşüm ve yapay zekâ 
süreçlerinde üyelerin desteklenmesi gibi hedeflerini 
sıralayan KELEŞ, yerel belediyelerle iletişimi 
güçlendireceklerini belirtti. “Birlik olmadan güç, güç 
olmadan etki, etki olmadan değişim olmaz. Ayrışarak 
değil, birleşerek kazanacağız. Deprem günü bizi 
mecburen bir araya getirecek kaderi beklemeyelim, 
bugünden itibaren birleşelim” diyen KELEŞ, 
“Birlikte çalışacağız, birlikte başaracağız ve birlikte 
kazanacağız. Bu duygu ve düşüncelerle genel kurulu 
en içten saygılarımla selamlıyorum. Yarınki seçimlerin 
mesleğimize, meslektaşımıza ve İstanbulumuza 
hayırlı olmasını diliyorum. Hepinize saygılarımı 
sunuyorum” sözleriyle konuşmasını sonlandırdı. 

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Nusret SUNA, “Genel kurulun, mesleğimize, 
kentimize ve ülkemize umut olmasını diliyorum” 
diyerek konuşmasına başladı. “İnşaat Mühendisleri 
Odası, kurulduğu günden bu yana sadece teknik 
bir kuruluş olarak kalmamıştır; İMO, aynı zamanda 
içinde bulunduğu topluma karşı sorumluluk taşıyan 
aydın insanların ortak hedeflere birlikte yürüdükleri 
bir yol arkadaşlığını ifade etmektedir. Odamız 
her daim, meslektaşlarının haklarını savunmuş, 
mesleğimizin gelişimi için çabalamış bir diğer yandan 
da halkın yararını, ülke kaynaklarının yine bu ülke 
insanı için, doğayla barışık biçimde, en doğru şekilde 
kullanılmasını gözetmiştir. Bu uzun soluklu yürüyüşün 
geldiği aşamada bugün İMO, toplum nezdinde güven 
duyulan, sözüne itibar edilen bir kurum olarak kabul 
ediliyorsa, bilim ve teknik alanında bir referans 
olarak görülüyorsa; bu, geçmişten bugüne ilmek 
ilmek örülen bir mücadelenin sonucudur.” diyen 

SUNA, Oda’nın 71 yıllık köklü geçmişine vurgu yaptı. 
Mesleğin bugün ciddi sorunlarla karşı karşıya 
olduğunu, ekonomik krizin inşaat mühendislerini 
doğrudan etkilediğini, genç mühendislerin işsizlik 
kaygısı yaşadığını ve çalışan mühendislerin düşük 
ücretlerle mücadele ettiğini dile getiren SUNA, 
kamuda mühendis istihdamının azaltılması ve 
teknik hizmetlerin taşeronlaştırılmasının hem 
meslektaşlar hem de kamu hizmetlerinin niteliği 
açısından tehdit oluşturduğuna dikkat çekti. 
İMO’nun yakın zamanda gerçekleştirdiği 2. İnşaat 
Mühendisliği Kurultayı’na da değinen SUNA, 
kurultayda alınan kararların önümüzdeki dönemde 
Oda yönetimleri için yol haritası olacağına dikkat 
çekti. Yetkin Mühendislik sisteminin gerekliliğini, 
dört yıllık lisans eğitiminin yeterli olmadığını, 
halkın güvenliği açısından deneyim ve denetim 
mekanizmalarının güçlendirilmesi gerektiğini ifade 
eden SUNA, üniversitelerdeki inşaat mühendisliği 
eğitiminin altyapı, akademik kadro ve kontenjanlar 
bakımından köklü düzenlemelere gereksinimi 
olduğunu belirtti. 

Deprem konusuna değinerek, 6 Şubat depremlerine 
dikkat çeken SUNA, özellikle İstanbul’un depreme 
hazırlanmasının ertelenemez olduğunun altını 
çizerek, İMO’nun teknik birikimiyle bu sürecin 
en önemli aktörlerinden biri olduğunu söyledi. 
Deprem sonrası yargı süreçlerine de değinen SUNA, 
sistemsel eksiklikler ve imar afları göz ardı edilirken 
mühendislerin “günah keçisi” ilan edilmesini kabul 
edilemez olduğunu; Oda olarak hukuksuzluklara 
karşı mücadele edeceklerini ve mağdur edilen 
meslektaşlarını yalnız bırakılmayacağını dile getirdi.  
Genel Kurulun demokratik bir olgunluk içinde 
gerçekleşeceğine inandığını dile getiren SUNA, 
geçmiş dönemde emek verenlere teşekkür etti ve 
yeni seçilecek yönetime başarılar diledi. “Yolumuz 
bilim, rehberimiz akıl, gücümüz dayanışma olsun” 
sözleriyle konuşmasını sonlandırdı.

İMO İstanbul Şubesi 49. Dönem Yönetim Kurulu 
Başkanı Sinem KOLGU, iki yıllık çalışma dönemini 
değerlendirerek 50. Döneme devredilen birikimin 
bilimi ve kamusal sorumluluğu esas alan bir çizgide 
güçlendiğini vurguladı. Genel Kurulun, örgütlü 
aklın kendini yeniden kurduğu bir zemin olduğunu 
belirten, ortaya konacak iradenin meslek, kentler 
ve toplum açısından hayırlı sonuçlar üretmesini 
temenni ederek konuşmasını sürdüren KOLGU; 
49. Dönem Yönetim Kurulu olarak dönem boyunca 
inşaat mühendisliğini, yalnızca teknik bir uzmanlık 
alanı olarak değil, doğrudan toplumun can ve 
mal güvenliğiyle ilişkili kamusal bir sorumluluk 
alanı olarak ele aldıklarını ifade etti. Deprem, yapı 
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güvenliği, kentsel dönüşüm, yapı denetimi ve afet 
yönetimi başlıklarında bilimsel veriler ışığında 
kamu yararını önceleyen bir tutum benimsediklerini 
söyleyerek, zor bir toplumsal ve siyasal atmosferde 
görev yaptıklarını belirten KOLGU, meslek 
örgütlerinin iktidarlardan bağımsız, toplumdan ve 
kamudan yana duruşunun tarihsel bir sorumluluk 
olduğu bilinciyle hareket ettiklerini dile getirdi. 
Afetlerin yıkıma dönüşmesinin siyasal ve toplumsal 
tercihlerle bağlantılı olduğuna dikkat çeken KOLGU; 
özellikle yüksek deprem riski altındaki İstanbul’da 
güvenli yapı üretiminin piyasa koşullarına 
bırakılamayacağını vurgulayarak, kamusal denetimin 
güçlendirilmesi, meslek odalarının süreçlere etkin 
katılımı ve yetkin mühendislik sisteminin hayata 
geçirilmesi gerektiğini ifade etti.

13-14 Aralık 2025’te düzenlenen 2. İnşaat 
Mühendisliği Kurultayı’nın meslek açısından 
tarihsel bir eşik olduğunu belirten KOLGU, aylar 
süren çalışmalar sonucunda ortaya çıkan 53 
maddelik kararların; nitelikli mühendislik eğitimi, 
kamusal denetim, afetlere dirençli kentler ve 
meslektaşların özlük hakları konularında yol haritası 
sunduğunu kaydetti. Meslek mücadelesinin yalnızca 
teknik başlıklardan ibaret olmadığını söyleyen 
KOLGU, güvencesiz çalışma koşulları, düşük 
ücretler ve iş güvenliği ihlallerine karşı da söz 
söylediklerini aktardı. Toplumsal cinsiyet eşitliği, 
genç mühendislerin örgütlü mücadeleye katılımı 
ve meslek içi eğitim faaliyetlerinin de dönem 
boyunca öncelikli başlıklar arasında yer aldığını 
belirten KOLGU, 50. Döneme devredilen anlayışın 
bilimi, emeği, demokrasiyi ve eşitliği savunan bir 
mühendislik perspektifi olduğunu ifade etti. Genel 
Kurulun sevgi ve saygı çerçevesinde, eleştirilerin 
özgürce dile getirildiği verimli bir buluşma olmasını 
dileyen KOLGU, dönem içinde emek verenlere 
teşekkür ederek konuşmasını tamamladı.

Çağdaş İnşaat Mühendisleri 50. Dönem Yönetim 
Kurulu Başkan Adayı Özer OR, Genel Kurul 

konuşmasına çalışma raporlarının yeterince 
incelenmeden eleştirildiğine dikkat çekerek 
konuşmasına başladı. İçinden geçilen sürecin 
yalnızca bir çalışma döneminin değil, tarihsel bir 
dönemin değerlendirilmesi olduğunu vurgulayan OR; 
deprem, iklim krizi, ekonomik baskılar ve jeopolitik 
risklerin arttığı bir dönemde mühendisliğin sadece 
teknik bir faaliyet değil, kamusal bir sorumluluk 
olduğunu vurguladı. Asgari mühendislik ücretlerinin 
uygulanmasının takipçisi olacaklarını ifade eden 
OR, kadın ve genç mühendislerin karar süreçlerinde 
daha fazla yer alacağını vurgularken, 50. çalışma 
döneminde bilimi rehber alan, emeği koruyan, 
denetimi güçlendiren ve hukukun üstünlüğünü 
gözeten bir anlayışı benimsediklerini belirtti. 
“Mesleğin ve kentimizin geleceği için Çağdaş 
İnşaat Mühendislerini desteklemek bu örgütlü hattı 
güçlendirmek anlamına gelecektir. Halkın güvenliği 
en yüce ilke ise bu ilkenin gereğini de ancak birlikte 
yerine getirebiliriz. İnşaat mühendisliği kamusal 
sorumluluksa bu da bizim başlıca sorumluluğumuzdur. 
Genel kurulun ve seçim sürecinin olumlu sonuçlar 
doğurmasını, önümüzdeki dönemin meslektaşlarımız 
için daha verimli, daha faydalı, birlikte mücadele 
edeceğimiz bir dönem olmasını diliyorum.” sözleriyle 
konuşmasını sonlandırdı.

Mühendislikte Birlik Platformu 50. Dönem 
Yönetim Kurulu Başkan Adayı Burak KESKİN, 
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mühendisliğin yalnızca bir meslek değil, geleceği ve 
güveni inşa etme sorumluluğu taşıdığını vurguladı. 
Milli ve manevi değerlere sahip çıkan bir anlayışla 
hareket ettiklerini belirten ve gençliğin enerjisini 
tecrübeyle buluşturacaklarını ifade eden KESKİN, 
ayrıştırıcı değil kapsayıcı bir yönetim anlayışı 
benimsediklerini dile getirdi. KESKİN, Mühendislikte 
Birlik olarak 19 proje ile geldiklerini ve 
meslektaşların ücretlerinin iyileştirilmesi, “Alo Hak 
ve İstihdam Destek Hattı” kurulması, ücretsiz ve 
kapsamlı mesleki eğitimler düzenlenmesi ile sosyal 
ve ekonomik desteklerin hayata geçirilmesi gibi 
başlıkları sıraladı. Kadın mühendislerin karşılaştığı 
ayrımcılıklara karşı net adımlar atacaklarını ve 
genç mühendislerin daha fazla söz sahibi olacağını 
ifade etti. KESKİN, adil, şeffaf ve ulaşılabilir bir 
yönetim vaat ettiklerini belirterek “Hepinizi saygıyla 
selamlıyor, genel kurulumuzun mesleğimiz adına 
hayırlara vesile olmasını diliyorum. Yarın yapılacak 
olan seçimlerde tüm aday gruplara başarılar 
diliyorum.” sözleriyle konuşmasını sonlandırdı.

İki yıllık çalışmaların yer aldığı Çalışma Raporunun 
özeti 49. Dönem Yönetim Kurulu Sekreter Üyesi Elif 
ERSOY tarafından sunuldu. 

Çalışma Raporunun değerlendirilmesi bölümünde 
söz alan üyeler (Burak Emrah ÇAVUŞOĞLU, Jiyan 
TUNÇTAN, Cemal GÖKÇE, Osman Ali KORKMAZ, 
Ali KOÇAK, Rezan BULUT, Sultan ÇEBİTÜRK, Fatih 
ECE, Servet BİNGÖL, Oktay GÜLAĞACI, Fusun 
SÜMER, Hüseyin ÇINAR, Mutlu ÇELEBİ SELVİ, 
Cevdet ŞENTÜRK, Edip DEMİR, Müge ÖZGENEL, 
Evren KORKMAZER, Atalay YEL, İsmail Fatih AY ve 
Cihangir NUHOĞLU) görüş ve değerlendirmelerini 
aktardılar.
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Yük. İnş. Müh. Osman Ali KORKMAZ, inşaat 
mühendisliğinin; yalnızca beton, çelik ve hesap 
olmadığını, bu mesleğin insan hayatına doğrudan 
dokunan, kamu güvenliğini omuzlarında taşıyan, 
hukuki ve cezai sorumluluğu en ağır olan 
mesleklerden biri olduğuna dikkat çekti ve bu ağır 
sorumluluğa rağmen mesleğin itibarının ve çalışma 
koşullarının her geçen gün gerilediğinin altını çizdi. 
Eğitim kalitesindeki düşüşün, plansız şekilde 
artırılan kontenjanların, başarı sıralamalarının 
gerilemesinin ve hayata geçirilemeyen yetkin 
mühendislik sisteminin mesleğin değerini 
zedelediğine değinen KORKMAZ, meslek alanındaki 
birçok mühendisin ciddi sorunlarla karşı karşıya 
olduğunu belirtti. KORKMAZ, yapı denetim 
firmalarında çalışan mühendislerin baskı altında 
olduğunu, şantiye şefleri ve proje müelliflerinin 
ağır hukuki ve mesleki sorumluluklar taşıdığını dile 
getirerek, kamu mühendislerinin yalnız bırakıldığını, 
yeni mezun mühendislerin işsizlikle mücadele 
ettiğini ve kadın mühendislerin sahada ve ofiste çok 
yönlü zorluklarla karşı karşıya kaldığını vurguladı.

Odanın yalnızca sorun tespit eden değil, çözüm 
üreten bir merkez haline gelmesi gerektiğini 
ifade ederek, kentsel dönüşüm, riskli yapıların 
tespiti, ulaşım projeleri ve yenilikçi mühendislik 
uygulamaları gibi birçok alanda meslek 
odalarının söz sahibi olması gerektiğini söyleyen 
KORKMAZ, “Bu ülkenin güvenli yapılarla, doğru 
planlamayla ve bilimsel akılla inşa edilmesi bizim 
sorumluluğumuzdur.” dedi. Oda ile üyeler arasındaki 
bağın zayıfladığına da dikkat çeken KORKMAZ, 
seçimlere katılım oranlarının yıllar içinde ciddi 
şekilde düştüğünü belirtti. 47. Dönemde %15 olan 
katılımın 48. dönemde %12’ye, 49. dönemde ise 
%11’e gerilediğini belirten KORKMAZ, sosyal medya 
anketlerinde de birçok mühendisin seçimlere 
katılmayı düşünmediğini belirttiğini ifade ederek 
bu mesajın ciddiyetle değerlendirilmesi gerektiğini 
vurguladı.

“Yeni Nesil Oda” vizyonunu da açıklayarak; 
hedeflerinin üyeleriyle güçlü iletişim kuran, eleştiriye 
açık, genç mühendisleri destekleyen, kadın 
mühendislerin görünürlüğünü artıran ve şeffaf bir 
yönetim anlayışı oluşturmak olduğunu söyleyen 
KORKMAZ, özellikle yeni mezun mühendislerin 
işsizlik veya aidat kaygıları nedeniyle odadan 
uzaklaşmaması için somut çözümler üretileceğini 
dile getirdi ve “Odamızın yeni bir işleyişe, yeni bir dile 
ve yeni bir zihniyete ihtiyacı vardır. Bu değişim kişisel 
değil, kurumsal bir dönüşümdür.” dedi.

Üyelere değişime sahip çıkma ve sandığa giderek 
iradelerini ortaya koyma çağrısı yapan KORKMAZ, 
güçlü bir odanın güçlü bir meslek, güçlü bir 
mesleğin ise güvenli bir toplum anlamına geldiğini 
dile getirdi. Seçimin yalnızca bir yönetim kurulu 
belirlemek değil, nasıl bir oda istendiğine karar 
vermek olduğunu belirterek “Şeffaf, katılımcı, 
çözüm odaklı ve yeni nesil bir oda için sorumluluk 
almaya hazırız. Gelin birlikte başaralım. Gelin birlikte 
kazanalım. Gelin mesleğimize yeniden hak ettiği 
değeri kazandıralım. Hepinizi saygı ve sevgiyle 
selamlıyorum.” sözleriyle konuşmasını sonlandırdı.

Yük. İnş. Müh. Mutlu ÇELEBİ SELVİ, mesleğin 
güncel sorunlarına ve özellikle kadın mühendislerin 
karşılaştığı zorluklara dikkat çekti. SELVİ, 
konuşmasında hem kadın inşaat mühendislerinin 
meslek hayatındaki yeri hem de çevreye duyarlı 
yapılaşmanın önemi üzerine değerlendirmelerde 
bulunurken, İnşaat Mühendisleri Odası’nın temel 
amacının mesleğin gelişmesini sağlamak ve meslek 
mensuplarının onurunu, yetkilerini ve çıkarlarını 
korumak olduğunu hatırlattı. Meslek yaşamında 
karşılaştığı ayrımcı tutumları paylaşan SELVİ, kadın 
mühendislerin sahada ve ofiste çeşitli önyargılarla 
mücadele etmek zorunda kaldığını vurguladı; iş 
görüşmelerinde ayrımcı yaklaşımlarla karşılaştığını, 
şantiye şefi olarak görev yaptığı dönemde mesleki 
kararlarının sorgulandığını ve zaman zaman 
tehdit ya da küçümseyici ifadelerle karşılaştığını 
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aktardı, ve bu durumların yalnızca kendi deneyimi 
olmadığını, birçok kadın meslektaşının da benzer 
sorunlar yaşadığına dikkat çekti. 

Seçim süreci boyunca farklı ilçelerde düzenlenen 
mühendis buluşmalarında kadın meslektaşlarıyla 
birebir görüştüğünü belirterek, kadın mühendislerin 
ofislerinde ya da sahada yeterince ciddiye 
alınmadığını gösteren çok sayıda örnekle 
karşılaştığını dile getiren SELVİ, mesleğini tek 
başına başarıyla sürdüren bir kadın mühendise 
“senin başına bir erkek lazım” şeklinde yaklaşan 
müşterilerin bile bulunduğunu söyleyerek, bu 
anlayışın meslek onuruna zarar verdiğini ifade 
etti. SELVİ, İnşaat Mühendisleri Odası’nın köklü 
bir kurum olmasına rağmen kadın mühendislerin 
yaşadığı sorunlar karşısında yeterince güçlü 
bir destek hissedilmediğini belirterek, meslek 
örgütünün sahayla daha güçlü bağ kurması 
gerektiğini vurguladı ve hem mesleki gelişim hem 
de meslektaşların haklarının korunması için daha 
kapsayıcı çalışmalar yapılması gerektiğini söyledi.

Sürdürülebilir yapılaşma konusuna da değinen 
SELVİ, 2018 yılında yazdığı “Türkiye’de Yenilenebilir 
ve Sürdürülebilir Binaların Uygulanabilirliği” 
başlıklı tezine atıfta bulundu. Bu çalışmada inşaat 
sektörünün küresel su kullanımının önemli bir 

bölümünü oluşturduğunu ve doğal kaynakların 
büyük kısmını tükettiğini hatırlatan SELVİ, çevre 
dostu ve sürdürülebilir yapıların gelecekte daha da 
önemli hale geleceğini vurguladı. Ayrıca söz konusu 
çalışmanın, 12 Haziran 2022 tarihinde yayımlanan 
31864 sayılı “Binalar ile Yerleşmeler İçin Yeşil 
Sertifika Yönetmeliği” ile önemli ölçüde karşılık 
bulduğunu belirterek bu süreçte meslek odalarının 
daha aktif rol alması gerektiğini ifade etti ve “Yeşil 
Sertifika Yönetmeliği”ni duyurma konusunda 
yetersiz kalındığı gibi, meslektaşlarımızın binalarla 
ilgili bilgi birikimi göz ardı edilerek, sertifikanın dört 
yıllık lisans mezunlarına verilebilir hale getirilmesine 
de ne yazık ki itiraz edilmemiştir” dedi. SELVİ, 
“Kentlerimiz yağmalanıyor” cümleleriyle edilen 
itirazların, açılan davaların bir tepki olsa da çözüm 
olmadığını sözlerine ekledi ve konuşmasını “Umarım 
adaletli bir seçim olur” diyerek tamamladı.

Konuk Konuşmacılar bölümünde TMMOB Çevre 
Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Sayman Üyesi 
Mesut DALGIÇ, TMMOB Makine Mühendisleri 
Odası İstanbul Şube Başkanı Ezgi KILIÇ, TMMOB 
İstanbul İl Koordinasyon Kurulu(İKK) Sekreteri 
Aydan ADANIR, Zeminciler Derneği Başkanı 
Habip Koçak KÖSE yer alarak Genel Kurula başarı 
dileklerini ilettiler.

İMO İSTANBUL ŞUBESİ 50.DÖNEM YÖNETİM KURULU BAŞKANI MUSTAFA KELEŞ’İN
50. DÖNEM OLAĞAN GENEL KURULUNDA YAPMIŞ OLDUĞU KONUŞMA

Sayın Divan Başkanı, Kıymetli Divan Üyeleri,
İnşaat Mühendisliği Mesleğinin Değerli 
Mensupları, Kıymetli Meslektaşlarım ve 
Saygıdeğer Katılımcılar,

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubemizin 50. 
Dönem olağan Genel Kurulu’nda hepinizi saygıyla 
selamlıyorum. Mesleğimizin, meslektaşlarımızın, 
şehrimizin ve ülkemizin geleceğini şekillendiren ve 
güvenli yarınlarını inşa eden meslek grubumuzun bu 
anlamlı gündem toplantısına hoş geldiniz, sefalar 

getirdiniz. Bugün burada önemli bir tabloyla karşı 
karşıyayız. 37493 üyeli bir İstanbul Şubesi… Ve 
49. dönemde katılım sayısı 4200 ve 2500 kişinin 
oyu ile seçilen bir yönetim kurulu. Ve boşa geçen 
bir 2 yıl daha. İstanbul, dünyanın en güzel ve en 
önemli şehirlerinden biri. Ama biz bu şehirde, 
37 bini aşkın üyesi olan bir meslek odasında, bu 
katılımı konuşuyorsak, önce kendimize şu soruyu 
sormalıyız: Nerede eksik kaldık? Biz “küçük olsun, 
bizim olsun” anlayışında bir oda istemiyoruz. Biz 
“büyük olsun, güçlü olsun ve hepimizin olsun” bir 
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oda hayal ediyoruz. Çünkü biz 3-5 grubun değil, 
37493 kayıtlı üyenin odasıyız.

Değerli meslektaşlarım,
Bugün bu genel kurulda ne yazık ki hâlâ 1970’lerin 
ideolojik tartışmalarının izlerini görüyoruz. Oysa 
bizim konuşmamız gereken çok daha hayati 
meseleler var. Üç yıl önce Kahramanmaraş’taydık. 
Deprem bölgesinde kimse kimseye görüşünü 
sormadı. Orada ideoloji yoktu. Orada insan 
vardı. Orada sorumluluk vardı. Orada meslek 
vardı. Biz o birlikteliği felaket olduktan sonra 
değil, felaket olmadan önce kurmak zorundayız. 
Beklenen İstanbul depremi kapımızda. Ayrışmaya, 
ötekileştirmeye, enerjimizi iç tartışmalarda 
tüketmeye lüksümüz yok. Bizim birinci önceliğimiz 
nettir: Mesleğimiz. Meslektaşlarımız ve İstanbul 
depremi.

Değerli arkadaşlar,
6 Şubat depremleri bu ülkenin hafızasına 
kazınmıştır. Binlerce meslektaşımız bugün 
yargılanmaktadır. Adeta günah keçisi ilan 
edilmektedir. Sorumluluğu olan herkes elbette 
hesap vermelidir. Ama meslektaşlarımız asla 
yalnız bırakılmamalıdır. Odamız; hukuki destek 
mekanizmalarını güçlendirmek, mesleki sorumluluk 
sigortası altyapısını oluşturmak, maddi imkânı 
olmayan üyelerine avukat desteği sağlamak 
zorundadır. Kaç meslektaşımıza gerçek anlamda 
destek verildi? Bu soruları sormak zorundayız. 
Şeffaflık bir lütuf değil, zorunluluktur. Faaliyet 
raporları güncel ve erişilebilir olmalıdır. Oda Yönetimi 
meslektaşlarını ideolojik gerekçelerle ayrıştırmamalı, 
çelişkili uygulamalara meydan vermemelidir. Önce 
kendi evimizin içinde tutarlı olmalıyız.

Değerli meslektaşlarım,
İstanbul’daki yapı stokunun büyük bölümü risk 
altındadır. Bu mesele kavga ile çözülmez. Merkezi 
idareyle, yerel yönetimlerle, üniversitelerle, 
vatandaşla diyalog kurarak çözülür. Biz masada 
olmak zorundayız. Eleştirmek için değil, çözüm 
üretmek için. Deprem bilinci ilkokuldan başlamalıdır. 
Çocuklarımız fayansa değil, statik projeye bakmayı 
öğrenmelidir. Japonya nasıl bir deprem kültürü 
oluşturduysa, biz de bunu başarmak zorundayız.

Yeni Nesil Oda tam olarak bunu ifade eder? Yeni 
Nesil Oda; günlük siyasetin değil, mesleğin merkez 
olduğu odadır. Aidat toplayan değil, aidiyet üreten 
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odadır. Kınama yayımlayan değil, sonuç alan odadır. 
Yeni Nesil Oda; genç mühendise iş kapısı 
aralayan, kadın meslektaşının sahadaki güvenliğini 
önemseyen, emekli mühendisinin tecrübesini 
değerlendiren odadır.  

Biz;
• Genç mühendisler için mentorluk ve uygulamalı 
eğitim merkezleri kuracağız.
• Yurt dışı iş imkânları ve yabancı dil destekleri 
sağlayacağız.
• Alt ücret politikasına karşı net duruş 
sergileyeceğiz.
• Mesleki sorumluluk sigortasını hayata 
geçirmek için çalışacağız.
• Oda destekli kefalet ve dayanışma 
mekanizmaları oluşturacağız.
• “Mühendisler Evi” gibi sosyal ve mesleki 
paylaşım alanları kuracağız.
• “Üyelerimizin odamıza rahat ulaşımı için yeni 
temsilcilikler açacağız.
• Dijital dönüşüm ve yapay zekâ süreçlerinde 
meslektaşlarımızı yalnız bırakmayacağız.
• Yerel belediyelerden odamıza açılan bir kapı ile 
iletişim kanallarını aktif edeceğiz.
• Yapıların periyodik kontrol sistemi için girişim 
başlatacağız.

Biz söz vermiyoruz, sorumluluk alıyoruz.

Değerli meslektaşlarım,
Bugün şantiyede en değersiz görülen meslek 
grubu hâline geldiysek, Bunu değiştirecek olan yine 
bizleriz. Birlik olmadan güç olmaz. Güç olmadan 
etki olmaz. Etki olmadan değişim olmaz. Biz 
ayrışarak değil, birleşerek kazanacağız. 

Ben buradan açıkça söylüyorum: İdeolojik ayrım 
yapmadan, her görüşten meslektaşımızla, şeffaf 
ve etkin bir yönetim anlayışıyla İnşaat Mühendisliği 
mesleğinin itibarını yeniden hak ettiği noktaya 
taşıyacağız. Bu kürsüler polemik kürsüsü değil, 
çözüm kürsüsü olmalıdır. Ve sözlerimi şu cümleyle 
bitirmek istiyorum: Deprem günü bizleri mecburen 
bir araya getirecek olan kaderi beklemeyelim. O 
birlikteliği bugün kuralım.

Yeni Nesil Oda için, güçlü bir İstanbul için, itibarlı 
bir meslek için, Uygarlık Mühendisleri Grubunu 50. 
Dönemde İstanbul Şubesi'nde yönetime taşıyalım. 
Birlikte çalışacağız. Birlikte başaracağız. Birlikte 
kazanacağız.

Hepinizi en içten saygı, sevgi ve muhabbetlerimle 
selamlıyorum.

İMO İSTANBUL ŞUBE YÖNETİM KURULU'NUN DEVİR TESLİM TÖRENİ / 19 Şubat 2026

Şubemizin 50. Dönem Olağan Genel Kurul ve 
seçimlerinden ardından 19 Şubat 2026 tarihinde 
devir teslim töreni yapıldı. Toplantıda görev süresi 
biten yönetim kurulu üyeleri yeni yönetim kuruluna 
başarı dileklerinde bulundu.

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 50. 
Dönem Şube Yönetim Kurulu olarak yeni dönem 
çalışmalarına resmi olarak başlamış bulunuyoruz. 
Görev süremiz boyunca; mesleğimizin saygınlığını 

ve kurumsal gücünü artırmak, üyelerimizin mesleki 
ve özlük haklarını korumak ve geliştirmek, odamızı 
daha katılımcı ve etkin bir yapıya kavuşturmak temel 
önceliğimiz olacaktır. Çalışmalarımızı; meslek etiği, 
bilimsel yöntem ve kurumsal sorumluluk ilkeleri 
doğrultusunda sürdüreceğimizi kamuoyuna saygıyla 
duyururuz. Yeni dönemin tüm üyelerimize ve meslek 
camiamıza hayırlı olmasını temenni ederiz.

İMO İstanbul Şubesi 
50. Dönem Yönetim Kurulu
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İMO İstanbul Şubesi 50. Dönem Yönetim 
Kurulu ilk toplantısı, 23 Şubat 2026 tarihinde 
gerçekleştirilmiştir.
Toplantıda yapılan görev dağılımı aşağıdaki şekilde 
belirlenmiştir:

TMMOB İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 
İSTANBUL ŞUBESİ 50. DÖNEM YÖNETİM 

KURULU GÖREV DAĞILIMINI YAPTI
23 Şubat 2026

ASIL							       YEDEK
Mustafa KELEŞ                 	 Başkan			  İbrahim Ethem MIZRAK		 Üye 
Ömer GÜL                         	 II. Başkan 		  Nuri ÇAKAL                       	 Üye
Osman Ali KORKMAZ    		 Sekreter Üye 		  Mustafa CEVAHİROĞLU  	 Üye
Semanur YER                    	 Sayman Üye 		  Serkan KAYA                      	 Üye 
Hüseyin YILDIRIM            	 Üye 			   Uğur TEKİN                         	 Üye
Süleyman OYAN                	 Üye			   Hüseyin UZUN                   	 Üye
Muhammed Fatih ÇAKIR  	 Üye			   Mutlu ÇELEBİ SELVİ           	 Üye

50. Dönem Yönetim Kurulumuzun mesleğimize ve tüm üyelerimize hayırlı olmasını temenni ederiz.

50. Dönem İMO İstanbul Şube Yönetim Kurulumuz, 
basın açıklamasıyla çalışma vizyonunu kamuoyu 
ile paylaştı. Yönetim Kurulu Başkanımız Mustafa 
KELEŞ’in ifade ettiği üzere; görevimizi yalnızca bir 
yönetim sorumluluğu olarak değil, mesleğimizin 
itibarını, meslektaşlarımızın haklarını ve İstanbul’un 
yapı güvenliğini koruma görevi olarak görüyoruz.
Bilimin rehberliğinde, kamu yararını esas alan, 

meslek onurunu önceleyen, kurumsal ve kararlı 
bir duruşla hareket edeceğiz. Beklenen İstanbul 
depremi gerçeği karşısında; İMO İstanbul Şubesi 
olarak sorumluluk almaktan geri durmayacak, 
bilimsel görüş üretmeye ve çözüm süreçlerine 
katkı sunmaya devam edeceğiz. Bu çerçevede, 
mesleki niteliği ve kamu güvenliğini güçlendirecek 
yetkin mühendislik altyapısının oluşturulmasını da 
öncelikli hedeflerimiz arasında görüyoruz.
Bu dönem;

• Meslektaş haklarının güçlendirildiği
• Kurumsal iş birliğinin artırıldığı
• Genç mühendislerin desteklendiği
• Yetkin mühendislik anlayışının güçlendirildiği
• Yapı güvenliğinin önceliklendirildiği bir dönem 
olacaktır.

İnşaat mühendisliği mesleği yalnızca bugünü değil, 
geleceği inşa eder. Biz de bu bilinçle çalışacağız.

İMO İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu

50. DÖNEM İMO İSTANBUL ŞUBE YÖNETİM KURULUMUZ,
BASIN AÇIKLAMASIYLA ÇALIŞMA VİZYONUNU KAMUOYU İLE PAYLAŞTI
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